

药物放置不当幼儿误服拉肚子

记者走访发现多数家庭药品随意放置

本报记者 张召旭

市民王女士家里的药一般都放在电视柜旁的药箱里,由于自己一时疏忽,两岁的儿子乐乐误服了几片头孢克肟咀嚼片,结果拉肚子,所幸孩子吃的不是太多,没有大碍。记者走访发现,多数家庭对于自家的药品放置都很随意,很容易造成婴幼儿误服。

事例>> 孩子误服头孢拉肚子

王女士说,自己的儿子乐乐已经两岁多了,平日里肠胃很好,就在前段时间,乐乐有点拉肚子,一开始王女士没有在意,以为是孩子晚上睡觉肚子着凉了,就给孩子去门诊拿了点口服盐补液和止泻药,可一连吃了两天还不见好转。

王女士只好带着乐乐去了人民医院做检查,经过化验大便,乐乐属于菌药腹泻,

应该是吃了某种抗生素而导致的腹泻。“我以为是门诊开的药有问题,就拿药给大夫看大夫表示药没有问题。”王女士说,医生又给孩子开了思密达等药物。

“昨天中午我给孩子做完饭准备喂饭的时候,看见乐乐从电视旁的药箱里拿出一板头孢克肟咀嚼片,用手抠出一片就要往嘴里塞,幸好被我给制止了。”王女士当

时就问儿子为什么要吃这个,乐乐说糖好吃。

后来王女士拿着药去药店问了问,药店工作人员表示,头孢克肟咀嚼片有一股甜味,孩子很可能拿来当糖吃,这种药容易造成肠道菌群失调,从而引起腹泻,这时王女士才知道儿子是误服了药片导致的腹泻。对此王女士很是后悔,表示自己没有把药物放好。



一些家庭药品放置很随意,幼儿很轻松能拿到。

本报记者 张召旭 摄

走访>> 部分家庭药品放置很随意

记者走访了一些有孩子的家庭,发现这些家庭对药物的放置都比较随意,即使家里有专门的药箱,可药箱也放在孩子能轻易拿到的地方,这样一来很容易导致孩子误服药物。

在市民周女士家,他们家的药品平时都放在电视柜的抽屉里,而且药品也都没有归类,全部都聚在一起。周女士说,他们家的电视柜抽屉很容

易打开,以前自己的小孙女也曾拉开抽屉拿药玩,也曾经出现过孩子拿药吃的情况,不过被自己及时制止了。“我当时为了不让乱吃,还专门拿了一个比较苦的药片,让孩子稍微舔了一下,从那以后孩子再也没动过这些药。”

市民刘先生,自己家里也有专门的药箱,所有的药物都分门别类放置在了不同的小格子里,药箱一般放在电视柜

旁边,自己的小孙子经常拿着药箱玩,有时候顽皮的时候还会把药箱里的药物全都倒在地上,然后把药物弄得满地都是,但从来不会吃这些药。

而市民赵先生则表示,自家的药物一般都放在茶几的抽屉里,孩子也曾拉开抽屉拿药玩,但从来没有乱吃过,主要是自己曾经多次告诉自己的小孙女,家里的药物是不能乱吃的,吃多了会肚子疼。

支招>>

床头柜、电视柜都不宜放药品

如果看到五颜六色的药片,孩子们很容易把它们当成糖果来吃,特别是一些家长经常给孩子吃一些维生素片,更容易导致孩子误把其他药物当维生素来服用。

城区一家药店工作人员表示,想要避免孩子误服药物,首先就得把药物放好,不能随意乱放。最好是把药物放进比较高的柜子里,这样一来孩子就没办法拿到这些药物,像比较矮的床头柜或是电视柜都不适宜

存放药品。不管是药片还是维生素胶囊,切勿把它们遗留在饭桌或茶几上,有时你会因为几分钟的疏忽,便让孩子“有机可乘”。

还有就是平时不能为了让孩子吃药,而告诉他们这是糖果,这样很容易引来孩子惦记。此外,一些药物还有安全瓶盖,吃完药以后要拧紧瓶盖,还有就是家长尽量避免在孩子面前服药,因为孩子年龄小,很容易模仿家长的一些动作。

健康体检新概念 健康未来早知道

肿瘤深度筛查,防“癌”于未然

根据世界卫生组织的报道,肿瘤疾病的发病率在逐年上升并有年轻化的趋势;估计2020年全球肿瘤病人将增加到1500万。同样,我国近年的统计资料表明每年有160万人患肿瘤疾病,近130万人死于肿瘤恶化,肿瘤疾病死亡率已占死亡人口的1/5。时至今日,对肿瘤疾病仍然以早期发现、早期进行手术切除或药物治疗为最有效措施。

聊城慈铭体检中心独家引进红外热像仪,对您的身体状况进行全面筛查、分析,为您的健康保驾护航。红外热像仪具有检查灵敏度高、安全可靠、无痛苦、无辐射、无创伤、无接触、无需吞咽药物等优势,是用于跟踪检查分析的一种理想医疗设备,配合着其它先进手段对十几种肿瘤进行深度筛查,让肿瘤在您体内无处藏匿。

数字式医用红外热像仪 可以为您进行全方位的疾病预警和筛查

- * 美国最新专利,绿色体检之王
- * 同步国际标准,全市独家引进
- * 全身扫描10分钟,潜伏疾病早知道



早发现 行更远

肿瘤的早期预警:

鼻咽癌、甲状腺癌、肺癌、乳腺癌、肝癌、胃癌、肠癌、皮肤癌等癌症的预警、提示、诊断作用。

肿瘤筛查特惠套餐, 详询电话: 0635-8308999



微信扫一扫 健康早知道